

自我剖析查不足 改进作风真整改

鄂尔多斯讯 为推动党史学习教育成果切实转化为工作实效,近日,鄂尔多斯市中级人民法院第一党支部召开党史学习教育专题组织生活会,该院党组书记、院长苏利军以普通党员身份参加会议。

会上,苏利军围绕学习习近平总书记“七一”重要讲话、习近平新时代中国特色社会主义思想和党史学习教育,就如何发挥党员先锋模范作用为群众办实事好事和立足岗位、履职尽责等情况带头进行自我剖析,支部成员依次进行自我剖析,谈收获体会、

讲差距不足、分析问题原因,开展批评与自我批评。

苏利军强调,要坚持正确政治方向,在党史学习教育中坚定信仰、获得力量、汲取智慧,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深刻学习领会伟大建党精神,把学习成效转化为引领工作发展的强大动力。要坚持以人民为中心的发展思想,研究制定我为群众办实事实践活动清单,全力解决好人民群众切身利益问题。针对查摆出

来的问题,党支部要制定台账,明确整改事项和整改措施、整改时限,党员要作出整改承诺,切实做到真认账、真反思、真整改。

此次专题组织生活会达到了提高认识、统一思想、改进作风、帮助同志、增进团结的目的。全体党员表示,将以此次专题组织生活会为契机,继续认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,坚持干事创业敢担当,善于用好批评与自我批评这个武器,不断提高司法为民服务水平。

(白悦)

教育整顿走深走实 以考促学转化成果

双河讯 为巩固和深化政法队伍教育整顿成果,近日,呼和浩特市托克托县人民法院组织全体干警开展政法队伍教育整顿知识测试。

此次考试采取闭卷的方式进行,全面有针对性地检验干警学习成果和知识掌握情况。通过考试,达到以考促学、以考促改、以学促用、学用结合、知行合一的学习目的,推动政法队伍教育整顿往深处走、往心里走、往实里走。

测试过程中,全体干警态度端正,认真答题,严格遵守考场纪律,在规定时间内完成了考试。交卷后,大家纷纷表示,今后要进一步加强学习,提高学习的积极性和主动性,并把学习成果转化到实际工作中,努力开创托县人民法院新局面。

(杨岚景)

拓宽司法救助范围 司法为民落到实处

隆兴昌讯 自队伍教育整顿开展以来,巴彦淖尔市五原县人民法院共举办我为群众办实事活动22场次,参与干警104人次,服务群众350人次。

在开展我为群众办实事活动中,该院从五个方面入手。一是开展送法进乡镇、进企业、进校园活动10余次,开展党建帮扶企业1次,力争达到“三个效果”的有机统一。二是积极推进优化法治化营商环境工作,针对中小企业和银行诉讼的案件,确保案件审理的时效性。三是扎实推进诉讼服务中心两个“一站式”建设,为老年人、残疾人开通立案绿色通道。四是拓宽司法救助范围,让困难当事人打得起官司。五是方便群众诉讼,将法庭设在百姓的院落、田间,就地开庭、就地调解、就地结案、就地普法,真正做到化解群众矛盾。

(张双金)

公益诉讼事关民生 紧盯关切为民解忧

锡尼讯 今年以来,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院瞄准大方向,小切口精准切入,针对人民群众普遍关心关切的操心事、烦心事,组织开展小区消防救援通道堵塞、道路设施老化、电梯超期未检、工程塔吊延伸至道路上空等公益诉讼专项监督行动。

“在开展公益诉讼专项监督工作中,我们主动协调,加大与辖区法院、公安、纪检监察以及各行政机关的沟通协作,共同就公益诉讼工作研究细化工作措施,公益诉讼从检察机关的‘独角戏’成为多部门的‘大合唱’,真正为群众办了一批实事好事,群众满意度、认可度不断提升”。杭锦旗人民检察院党组书记、检察长赵祖琨说。

截至目前,共消除各类安全隐患26项,督促相关部门完善制度规范12项,相关问题均在检察机关的监督协调和帮助下得到解决,并形成了管长远的制度机制。

(袁媛)

调解房屋租赁纠纷 践行司法为民宗旨



本报讯 (记者 闫利民 通讯员 李永贵) 为切实把党史学习教育和政法队伍教育整顿成果转化为忠诚履职担当行动,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院持续开展我为群众办实事活动,解决人民群众的困难事、烦心事,积极践行司法为民宗旨。

近日,该院诉讼服务中心受理一起某公司诉刘某房屋租赁合同纠纷案件。被告租用了原告四间商铺作为修理厂用房,但被告刘某一

未向原告支付房屋租金,无奈,原告诉至准格尔旗人民法院。

立案庭庭长王珍了解到被告刘因去年疫情影响没挣到钱,故暂时无力支付房屋租赁费。王珍认为本案事实清楚,在做好双方思想工作的基础上,组织双方进行调解。双方就如何支付房屋租金争执不下。王珍站在当事人的角度,以法劝人,以情感人,双方最终握手言和,达成一致意见,分期给付房屋租赁费10.2万元。

成立电子送达中心

巴彦托海讯 呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院诉讼服务中心立足审判实际,推进解决“送达难”与案件繁简分流工作深度融合,在多方考察的基础上,成立了电子集约送达中心,负责全院送达工作。

为此,该院制定了《关于开展电子送达诉讼文书的规定》《电子送达的理解与适用》,对电子送达平台功能、电话送达的效力、受送达

推进智慧法院建设

人对电话送达异议的处理、隐私保护以及网络公告送达等问题作出规定。

该中心的成立,标志着以集约化、智能化为特点的诉讼文书送达新模式正式启动,为推进智慧法院建设注入了新动能。电子集约送达中心运行以来,采用移动电话、互联网等信息化方式送达诉讼文书200余件,新的工作模式有效提升了工作效率,得到一致好评。

(丽娜 郭军)

卓资县法院通报教育整顿整治成效

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县人民法院组织召开政法队伍教育整顿第二次新闻发布会,向新闻媒体和社会各界通报该院政法队伍教育整顿顽瘴痼疾整治成果及教育整顿其他成果。

政法队伍教育整顿开展以来,该院把队伍教育整顿作为锻造新时代法院铁军的重要途径,坚持“当下治”和“长久立”并重,把落实整改措施和建立长效机制相结合,先后建立完善12项制度

机制,有力推进政法队伍教育整顿深入开展。

该院真抓抓好“三个环节”,突出“四项任务”,加强领导、压实责任、多措并举全面提升和改进队伍的政治素质、专业能力、纪律作风,深入开展举报线索核查,涉黑涉恶案件线索倒查、重点案件交叉评查,涉法涉诉信访案件清查、智能化数据排查,认真接受法律监督专项检查 and 队伍建设巡查,对“七查”中发现的问题均已落实整改。

(张玲)

专题党课提要求 “严实相济”转作风

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院开展了以“严字当头转作风、实字为先干事业”为主题的党课活动。

此次党课,该院党组副书记、副院长长达古拉从“严”“实”二字出发,结合工作实际,进行了深入浅出的讲解。提出“严”是保证,“实”是基础,每一

位干警都应该自觉对照“严”“实”的要求,从工作与日常的各个方面做到与党优良传统相一致,与广大群众期待愿望相适应的党员干部形象相统一。在今后的工作中,要把“严实相济”作为修身做人之本,要把“严实相济”作为从政用权之道,要把“严实相济”作为干事创业之要。

(张钧博)

法院包联小区有了自己的活动室

赛汉塔拉讯 7月27日,电力社区活动室正式对居民开放。下一步,该院将进一步加大“三问”意见征集力度,努力为包联社区居民办实事、办好事、解难题。

“我们小区目前缺少一间活动室,天气暖和的时候还好说,到了冬天,缺少一个下棋、聊天的场所。”电力社区党总支书记王慧英反

映。锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院在开展我为群众办实事“三问”活动时,了解到上述情况。该院和电力社区与相关部门沟通协调后,将原小区门房重新安装门窗、铺设地板、翻修室内顶棚和墙体等,将其改造为小区居民活动室,并配备了长条椅、休闲桌椅、象棋、跳棋等物品。

(王博)

调研基层普法工作 注重普法治理效果

包头讯 近日,包头市司法局调研组一行就民主法治示范村、社区建设和“八五”普法规划编制工作深入东河区开展调研。

此次调研以实地走访基层和召开座谈会的形式进行。在东升社区,调研组对特色文化长廊和硬件设施进行参观,询问了东升社区调解员的配备情况,并强调要发挥好司法所和派出所两所联动作用,强化人民调解队伍建设,着力将矛盾化解在基层、在源头、在诉前;在滨河社区,调研组对社区功能室的使用情况和社区矛盾调解的成功率进行询问,对滨河社区打造“法治小区”的想法给予充分肯定,提出,要以小区为依托,充分利用好贴近群众的资源优势,不断加强普法宣传活动;在王大汉村,村委会工作人员对村委会的各功能室进行了详细的讲解,调研组表示,王大汉村目前基础设施完备,具有良好的资源优势,要依托“孝德讲堂”,丰富学习形式,强化法律宣传,下一步,要加强人民调解和法律服务的作用,两委班子成员要加强法律学习,为群众提供良好的法治环境。

随后,调研组召开了“八五”普法规划编制座谈会。会上,东河区各机关单位从本单位角度出发,对“八五”普法规划编制提出了意见和建议,并就实际普法工作中存在的问题和困难进行交流讨论。调研组要求,普法工作意义重大,任重道远,要重视对青少年群体的法治宣传,教育局要发挥好统筹作用,积极协调学校与相关单位开展普法宣传活动,不断提升法治课教师的素质,让课堂成为普法的主渠道,同时要实现部门联动,补齐短板,加强实践基地的建设,形成互动性和体验式的教学模式;要协同配合,与公安局、检察院、法院形成宣传合力,利用好身边案例,强化警示教育作用;要加强对“法律明白人”和“调解员”的培养,提高群众运用法治思维和法治方式处理问题的能力,打通普法“最后一公里”。

全民普法是一项系统工程,需要绵绵用力,久久为功。东河区司法局将继续努力,为实现“八五”普法规划的美好图景点亮法治之光。

(时容)

对标对表守初心 尽职尽责担使命

包头讯 近日,包头市青山区司法局召开队伍教育整顿先进事迹宣讲会,用身边人讲身边事,用身边事教身边人,激励和引导全体干部对标对表守初心、尽职尽责担使命,示范引领当标兵,持续深入推进政法队伍建设。

宣讲会上,集体学习了包头市司法局人民参与和促进法治科科长杨豪同志的先进事迹。他积极推动人民调解工作的发展与创新,使人民调解、司法调解、行政调解之间的联动更加协调顺畅,化解纠纷成效更加显著。疫情期间,杨豪同志更是率先垂范,担当作为,提出并建立疫情期间矛盾纠纷防范化解机制,及时有效地完成排查和调处工作,为疫情防控发挥了积极作用。

该局党组书记、局长殷伟杰强调,全体干部特别是青年干部要从杨豪同志身上汲取奋进力量,以正面先进为镜,以反面典型为戒,加强政治淬炼,使自己的思想能够与工作职责相匹配。要学会用政治立场解决思想困惑,学会用群众立场创新工作,肩负起时代赋予的光荣使命,以高度负责的工作态度,求真务实、吃苦耐劳的工作作风,强烈的事业心和责任感做实做好工作。

(肖明)